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гр. София,  22.01.2020 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Трето отделение 73 състав, 

в публично заседание на 22.01.2020 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Елеонора Попова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Кристина Българиева, като разгледа дело 

номер 5892 по описа за 2019 година докладвано от съдията, и за да се 
произнесе взе предвид следното: 

 След спазване на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 ГПК, във връзка с чл. 144 от 

АПК, на именното повикване в 11:30 часа се явиха: 

 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ Р. К. Д. – редовно призован, се явява и с адв. А., с пълномощно 

по делото.  

ОТВЕТНИКЪТ НАЧАЛНИКА НА ЗАТВОРА – гр. С. – редовно призован, 

представлява се от юрк. М., с пълномощно по делото. 

СГП – редовно призована, не изпраща представител. 

 

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото. 

 

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, поради 

което 

О П Р Е Д Е Л И: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО 

 

ДОКЛАДВА постъпила справка от Затвора - [населено място], както и Докладна 

записка. 

ДОКЛАДВА постъпило допълнение към жалбата от жалбоподателя – Р. Д., от 

20.01.2020 г. 

 

АДВ. А.: Запознати сме с постъпилите доказателства. Моля да се приемат. Моля да 

уточня, че подаденото от жалбоподателя допълнение към жалба, да се счита като 

писмена защита по същество. 

ЮРК. М.: Да се приемат представените доказателства. Няма да представям нови. 



Налага се едно уточнение: изисканата справка от ЗО „К.“, е изпратена на 27.11.2019 г., 

но се установи, че към момента не е пристигнала в съда. След проведен разговор, 

същата справка ми бе изпратена по вайбър, с приложена заповед за дисциплинарно 

наказание. Мога да предоставя в днешното съдебно заседание информацията като 

устна справка, а именно: За лицето А. Г. не са налагани дисциплинарни наказания, а 

на лишения от свобода Ю. С. за периода указан в справката, е наложено едно 

дисциплинарно наказание– писмено предупреждение, за намерена неразрешена вещ– 

флашка. Наказанието е наложено със Заповед № 180/12.10.2018 г.   

АДВ. А.: Не възразяваме справката да бъде приета по този начин.  

 

По доказателствата СЪДЪТ 

 

О П Р Е Д Е Л И: 

 

ПРИЕМА и ПРИЛАГА постъпилите писмени доказателства.  

 

АДВ. А.: Представям 3 броя декларации, от лица които са лишени от свобода, във 

връзка с обстоятелството, къде знаят да се е намирал по това време жалбоподателя.  

ЮРК. М.: Оспорвам декларациите, тъй като не е вярно отразено в тях, специално за 

лицето С. А. М. пише, че са на специален режим. Това не е вярно. Режимът остава 

такъв, какъвто е. Режимът се променя на лишените от свобода по специален ред и 

няма как „буферът“, където са настанени до изясняване на дадена ситуация, да бъдат 

настанени на специален режим. Те си ползват всички права, които имат, на режима 

който са поставени, дали е строг или общ, но не е на специален. 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ: Ние по цял ден сме заключени там. Бях воден на лафката, 

специално след 18.00 ч., за да не контактувам с никого. В този изолатор, както го 

наричат „буфер“, се настаняват наркомани, побойници, с цел да бъдат изолирани. 

Няма баня, няма никакви условия и както в специализирания арест, в който бях преди 

това, режимът е абсолютно същия. По цял ден сме заключени, няма коридор. Този 

изолатор, ако се поиска разяснение от затвора какво представлява, те ще го дата, както 

го наричат „буфер 13 Б“. Нямаше никаква причина да бъда настаняван там. Това е 

преди да получа каквито и да било несправедливи обвинения.    

 

СЪДЪТ 

 

О П Р Е Д Е Л И: 

 

ПРИЕМА и ПРИЛАГА представените декларации. Относно кредитирането  или не, 

съдът ще се произнесе с крайния си акт.  

 

СТРАНИТЕ /поотделно/: Нямаме доказателствени искания. Няма да сочим нови 

доказателства. 

 

СЪДЪТ счете делото за изяснено от фактическа страна и 

 

О П Р Е Д Е Л И: 

ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО 



 

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ: От както аз съм постъпил в затвора, до 06.05.2019 г., аз нямам 

нито едно наказание и провинение. Имам множество награди и участие в 

културно-масовата дейност. Винаги съм съдействал на охранителния състав и съм 

гледал да покажа най-доброто от себе си. След като излезе окончателната ми присъда, 

аз от СЦЗ, бях разпределен в затвора в „К.“. Там започнах работа в техническа 

служба, една от най-отговорните длъжности, за което имам множество награди за 

целия период - две години и малко. На общото събрание, бях избран за отговорник за 

културно-масовата дейност и за всички поводи и празници съм изготвял материали, 

свързани с тези празници и съм получавал награди. Техническата служба в която бях 

настанен, се състои от две помещения, едното обитаваме аз и А. Г., другото Ю. С.. 

Няколко месеца преди да се случат нещата с мен, беше направен обиск и в спалното 

помещение на Ю. С. бяха открити флашка за интернет и мобилен телефон. Това е 

описано в протокола за обиск. В същото спално помещение, в което бяха открити 

всички неразрешени вещи и предмети, които се опитват да предпишат на мен. Ние за 

това помолихме за този свидетел, който разпитахме. Той беше същия визиран офицер 

на този обиск, когато ги иззе от Ю. С. и той си получи наказание – писмено 

предупреждение, за флашката и мобилния телефон, но телефонът не беше записан в 

заповедта за наказание, но ако се изиска протокола от самия обиск, там има какво е 

иззето от Ю. С.. Аз очаквах от офицера, който беше наш свидетел, който потвърди, че 

с мен не е имал проблеми и винаги съм изпълнявал добросъвестно всички 

разпореждания на охранителния състав и очаквах да се сети да го спомене, но той не 

го каза. Но има протоколи и там ще се види. Когато дойдоха от охранителния състав, 

в деня на обиска, в моето спално помещение не бяха открити никакви неразрешение 

вещи и предмети. Всичко по протокола, което беше написано,  беше открито в 

спалното помещение на Ю. С.. Аз бях конвоиран до затвора – [населено място], за да 

ми бъде направен тест за наркотици. При въпросния обиск, когато за първи път в 

спалното помещение на С. намериха забранените вещи и предмети, аз и А. не 

получихме никакво наказание. Ю. С. си получи наказанието. Тук по същия начин, в 

спалното помещение, откриват тези вещи и ги предписаха на мен. В момента в който 

аз бях закаран в затвора – [населено място], аз декларирам, че никога не съм 

използвал наркотици, това беше аргументът на 06.05.2019 г. да бъда транспортиран, 

защото идеята е била много по-дълбока, конкретно за моето преместване. След като 

бях настанен в този изолатор – „буфер“, където се настаняват най-провинилите се, те 

биват изолирани по цял ден, през две врати. Навън се излиза само на разходка за 

четиридесет минути и то мен ме извеждаха, след като всички приключат. Може да се 

направи справка кога са ме извеждали мен, за да не комуникирам с никого. Това е 

фактическа промяна, на моя режим - специален. Не бях допускан да отида на доктор – 

психолог. Аз до този момент, след като се случи всичко това, имам над десет срещи с 

психолог и те знаят какво ми е състоянието. Никога преди това не съм осъждан и не 

съм имал проблеми с правосъдието. След като бях настанен в изолатора и преместен 

абсолютно незаконно, от следващия ден започнаха да ме разпитват и да ме тормозят 

хора, които се представяха за следователи и да ме карат да пиша, че ръководството в 

„К.“ е корумпирано, че началника на затвора – г-н С. е взимал подкупи за отпуски, за 

назначаване на работа, за смяна на режими и т.н., конкретни неща. Аз това съм го 

описал подробно. Надлежно ми обясняваха, че ако не им съдействам, с мен ще се 

случат най-лошите неща и ще бъда настанен при наркоманите и ако си изляза въобще 



жив от затвора, аз ще бъда болен от хепатит или СПИН. Уникален психически тормоз, 

аз бях доведен до пълен срив, което могат да го потвърдят психолозите. Аз ми казах, 

че нито съм чувал, нито знам, че г-н С. е взимал подкупи. Казах им, че нямам нищо 

общо с тези неща и им казах да ме оставят на мира, че нито съм излизал отпуска, още 

съм със строг режим и доколкото всички тези неща се решават на специални комисии 

в СЦЗ, а не в „К.“. На 06.05.2019 г., когато бях докаран в СЦЗ, имах издадена заповед 

за поредната награда и те ми казваха, че ако искам всичко да приключи с мен и да ме 

върнат, трябва да напиша явни неистини и лъжи, а аз им казах, че няма да го напиша. 

Без никаква причина и без да имам наказанието, аз бях настанен в този изолатор. Бях 

настанен там и тормозен две седмици, пълен психически и физически срив, без лични 

вещи и ми направиха тест за наркотици. Б. ми беше изпратен месец по-късно и то не 

целия. След като моите близки се притесниха, те изпратиха адвоката да ме намери. Аз  

разказах на адвоката ми какви неща се случват с мен и тя ми каза да им заявя, че няма 

да говоря с тях, освен в нейно присъствие и те тогава ме пуснаха, а за да ме пуснат ми 

казах да напиша поне, че съм говорил по този телефон, иначе няма да ме пуснат. 

Тогава аз написах, че под 1 %  от времето, аз съм говорил  по този телефон, за да 

мога да се спася. В обясненията които дадох, аз написах, че не знам какво има в 

спалното помещение на Ю. С., аз нямам никакви мои вещи там. Нещата са разделени. 

Моето работно място беше целия затвор, аз посрещах конвой и ги описвах, присъди, 

документацията, водя разпределенията, протоколите. Аз бях в движение 

непрекъснато. Вече десет месеца се намирам в СЦЗ. Сега съм спрян от работа, без 

никакво основание. Моля да отмените заповедта за преместване, защото нямаше 

никакъв повод да бъда преместен, да бъда спрян от работа и да бъда наказван за нещо, 

което не съм извършвал. Никога не съм имал с никого конфликти в затвора. Разбирал 

съм се с всички и винаги съм съдействал и ще позволя да твърдя, че съм имал 

безупречно поведение, защото моето оръжие беше да покажа най-доброто от себе си. 

Има разпореждания да бъда тормозен. Аз съм заобиколен от рецидивисти и бях 

заплашван, че ако не съдействам, с мен ще бъдат сторени само най-лошите неща. 

Всичко това доведе до тотален срив при мен. Когато ми излезе присъдата, аз бях 

разпределен в затвора в „К.“. Аз не исках да ходя там и тогава началника на затвора 

ясно заяви пред заместник началника, че аз като човек, който е за първи път, трябва да 

съм далече от рецидивистите. Две години извършвах всички задачи и си изпълнявах 

абсолютно всичко и не съм имал никакви наказания. Моля да отмените заповедта, аз 

да се върна в „К.“ и да си продължа работата. Трябваше да ми бъде сменен режимът 

от октомври месец. Това по обясними причини не се случва. Дадоха ми наказание 

седем дни поддържане на чистота, за ползване на мобилен телефон, който аз не съм 

докосвал с пръст. Моля да се произнесете, аз да бъда върнат в „К.“ и да бъде 

възстановено моето положение, от датата преди 06.05.2019 г. Аз бях настанен в този 

изолатор, без да имам никакво обвинение. Определени хора бяха решили всички тези 

неща и смятаха, че ще пиша неистини и лъжи. Искам да продължа пътя си, 

продължавайки да показвам най-доброто от себе си и да не бъда замесван в такива 

неща. Вярвам в справедливостта на българския съд и във вашето решение и за мен 

това е въпрос на живот и смърт и на оцеляване, моето оставена в СЦЗ. Хората, които 

ме заплашваха правят достатъчно да бъда тормозен и да не могат да се случат нещата, 

към които се стремя.  

АДВ. А.: В допълнение на жалбата ни срещу заповед № 4/17.05.2019 г., издадена от 

началника на затвора – [населено място], с която Р. Д. е преместен от затворническо 



общежитие „К.“ на територията на затвора – [населено място], ще изложа в писмени 

бележки, които представям.  

ЮРК. М.: Моля да потвърдите оспорената заповед, като правилна и законосъобразна. 

Да ми присъдите юрисконсултско възнаграждение. Поведението на Р. Д. в съдебната 

зала е проява на излишен драматизъм и театралничене, към каквото поведение са 

склонни много от лишените от свобода. Видно е от това поведение, че има 

емоционални и междуличностни проблеми, собствени проблеми и с другите. След 

като е преместен със заповед на началника на затвора от „К.“ в затвора – [населено 

място], което е от един и същи тип, затворен – пенитенциарно заведение и е на същия 

режим, то промяна няма, премествайки го от едното място на друго. Без причинна не 

се премества, очевидно е имало важни съображения за сигурността за някого, за да 

бъде предприето това действие и това, че е класицифицирана информацията и не 

можем точно да разберем по чий сигнал, отвън или отвътре и какви точно 

обстоятелства са налице, е без значение. Моля да потвърдите оспорената заповед.  

 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК. 

 

Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в  11:55 часа. 

 

 

       СЪДИЯ: 

 

       СЕКРЕТАР: 
  
 
 


